



假期尾声 迎返城高峰

旅游探亲和上班族返程客流叠加,福建各地交通枢纽一片繁忙景象

N海都记者 周婉怡 林涓 梁展豪 马俊杰 文/图 通讯员 江曲 陈晶晶

随着春节长假步入尾声,福建各地的交通枢纽迎来了返程高峰。火车站、客运站以及高速公路呈现出一片繁忙景象,人们怀揣着对新年的期待,踏上了回归工作岗位的旅途。

福州火车站:建议留足候乘时间,以免耽误行程

“这是我妈妈给我带的猪肉和鸭肉,还有一些扁食和米粉。”昨日,从莆田出发到达福州站的曾女士给记者展示从家里带来的东西。曾女士说,从动车票发售那会开始就抢票了,十几天前才候补上了这张票。不过,每次回福州上班,家里的长辈总是会给她准备

很多东西,在她看来这些东西有一个名字——家里人的牵挂。

17日,春节假日最后一天,旅游探亲和上班族返程客流出现叠加,福州火车站迎来旅客出行、到达双高峰,旅客发到的方向集中在上海、杭州、武汉、深圳和省内的三明、厦门、泉州、莆田

等地。火车站工作人员介绍,当日预计发送旅客和到站旅客25万人次左右,较2019年同期增幅超5%。

福州火车站工作人员提醒,在春运客流密集出行时段,建议市民通过乘坐夜间高铁等办法错峰出行,尽量在出行时留足候乘时间,以免因各类因素耽误行程。



在福州火车站等待换乘公交的返程旅客

交警:发生拥堵,这些路段可绕行

16日,在沈海高速的大往服务区,记者遇到了市民陈女士一家,他们从泉州返回福州。“路上车流量确实很大,但我们错峰出行,目前整体路程很顺利。”陈女士表示,她希望每一位在外奋斗的人都能安全抵达目的地,返程途中耐心驾驶,注意安全。

记者从福建省交警总队获悉,返程车流集中,中心城市高速连接路段压力倍增。其中,福州辖区

拥堵路段集中在祥谦方向(收费站—螺洲大桥北桥头)、福州南(收费站—双湖互通)、二环、三环、五四路及火车站、汽车站周边道路。若高峰期从莆田、泉州、厦门方向返回:祥谦发生拥堵时,可从324国道—福峡路或从秀宅出高速绕行。从龙岩、漳州方向返回:福州南发生拥堵时,可选择经福州西出高速绕行,也可从316国道—浦上大桥—浦

上大道绕行进城。从三明、南平方向返回:荆溪发生拥堵时,可从福州西—建平路绕行进城。从宁德方向返回:桂湖发生拥堵时,可从北二通道—新店外环—三环绕行进城,或从福州东出高速,经机场高速—三环路绕行,也可以选择经新104国道—三环路绕行。

公安交警提醒:返程高峰谨慎驾驶,只有平安,才是返程最近的路。

公交:采取加密、延时等方式输运返程返岗客流

“大家带好行李,这边排队上车。”15日是大年初六,50多名来自云南的务工人员坐上点对点保障车辆踏上了返岗的旅程。

为保障务工人员顺利返程返岗,福州交通运输部门组织运输企业提前对接用工企业,了解务工人员节后返岗时间、人数等出行需求,及时调度车辆和司机,提供“点对点”运输保障服务。

同时,福州交通运输部门与铁路、民航等部门

建立了工作联络机制,及时了解返程客流情况,根据客流变化及时调整运力。2月16日初七晚上8点左右,福州火车站、火车南站到站旅客迎来客流高峰,市交通运输部门组织300辆出租车开展循环兜底保障,并安排人员做好现场引导志愿服务。至2月17日00:30最后一趟列车到达,共保障1800多趟次列车,运输旅客3500多人。

据介绍,福州公交采取

加密、延时等方式及时输运返程返岗客流。2月15日—2月19日,福州火车站南北广场12条公交线路增开31趟定时班车;火车南站4条公交线路增开11趟定时班车。2月17日,福州地铁线网延长晚高峰时段,各线路运营末班车延至23:30始发,其中1号线、2号线、4号线、5号线延长运营0.5小时,6号线延长运营1.5小时,延长运营期间各线路行车间隔15分钟。

后备厢爱心大赛 又开始了

海都讯(记者 毛朝青 文/图) 假期结束,返乡过年的人们陆续回到工作和生活的城市,他们都带着一些家乡的土特产,特别是自驾返乡的人,后备厢满满当当,装的是家人的爱与牵挂。

在京台高速丰乐服务区,山东的闫女士晒出她的后备厢,馒头、大葱、大白菜袋袋都是分量十足。“这个是豆沙包,那个是馒头,还有香菜、大葱、面粉等。”闫女士称,在准备出发的时候父母亲还不忘往后备厢里塞一袋馒头和大葱,父母亲一直念着说家里这些多得是,她在外面生活不容易。闫女士带有泪光的眼神笑着告诉记者,带走的是家乡的味道。

在洋里服务区,陈女士一边整理后备厢一边开心地告诉记者,因为好几年没有回家过年,一家人都十分珍惜这次8天的春节假期,今年回家特别热闹,一家人开开心心聚在一起吃年夜饭,幸福感特别满

足。“你看这坛酒是大外甥抱着送上车的,还有哥哥用玻璃瓶装的30斤重的糯米酒,以及姐姐送的粽子。”

在建州服务区,一辆皮卡车引起了记者的注意,在皮卡车的后斗里装满了用喜庆的红色塑料袋装的家乡菜,食用油、南瓜等。司机称,他是建瓯人,准备去泉州,油是家里人送的,南瓜、大白菜也是自家种的,这次是带着父母亲一起去泉州务工。他告诉记者,现在条件好了自己有车方便回家,父母亲带在身边也方便照顾。



闫女士的后备厢,馒头、大葱、大白菜分量足



满满的后备厢,装的是满满思念

升温“列车”向30℃进发

海都讯(记者 周婉怡 毛朝青) 昨日,记者从气象部门了解到,18—19日福建大部分地区最高气温升到25℃以上,向30℃进发,午后恍如初夏。但早晚气温很是“顽固”,处于较低温度,其中18日凌晨最低气温大部分地区在10℃~14℃之间,南部地区的最低气温在15℃~18℃之间。

而福州地区从17日白天起到21日受暖空气

影响,各地气温明显回升,白天最高气温达30℃~31℃,局地达32℃,不过,升温是暂时的,未来十天福州气温将经历“过山车”,先升后降,起伏剧烈。预计22日龙年首场寒潮影响抵达福州,本轮寒潮过程由于前期升温显著,冷空气势力强劲,降温具有一定极端性,20日最高气温可达31℃,但25日最高气温仅12℃。

福州市区 今起三天天气

18日	多云转阴	12℃~24℃
19日	阴转多云	18℃~27℃
20日	多云转阴	17℃~29℃